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Saltstänk 
Medlemsblad för Stenö båtklubb  

 
 

Nummer 1, mars/april 2026 

Att som redaktör göra vårnumret av Saltstänk är lite som att fixa båten för sjösättning. 

Mycket arbete men det är sommaren väl värd. Allt ska hinnas med. I klubben fortsätter 

under hösten arbetet med muddringen kring våra bryggor, vilket kommer att beröra alla 

medlemmar. Håll koll på information om detta via anslagstavlor och vår hemsida.  Öns-

kar er alla en lång och fin tid i vår skärgård!   Redaktören, Anders Tapper 

Kallelse till ordinarie  ÅRSMÖTE  
den 6 juli 2026, kl 18.00 på klubbområdet.  

Förslag till dagordning finns på sidan 4.  

Korv och fika från kl 17.00 

Muddring ger extra avgift för alla 
Varje bryggplats på alla bryggor 
kommer i år att behöva betala en 
engångsavgift om 1500 kronor för 
höstens muddring. Detta enligt 
årsmötesbeslut 2023. Faktura för 
detta skickas ut 15/5 med förfallo-
dag 15/6.  Se sidan 5.  

Skärpta krav på förtöjning  
Efter senaste årens stormar som 
skadat båtar och bryggor i SBK 
höjs nu kraven på förtöjning. Alla 
ilagda båtar kommer att kontrolle-
ras kring detta. Se sida 4 till 5.  
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A n s l a g s t a v l a n 

Vaktinsats  
• Alla som har båtplats ska göra Vaktin-

sats, och du bokar själv lämplig tid. 

• Om du inte kan göra din vaktinsats 
själv ska du boka en ersättare. En pool 
med ersättare finns (se hemsidan). Du 
betalar den som utför din insats.   

• Den som inte gör Vaktinsats och inte 
heller skaffar ersättare erlägger 2000 
kronor till klubben.  

• Vaktinsatsen har ingen koppling till 
den årliga medlemsinsatsen.  
 

Uppdatera uppgifterna i BAS!  

• När du bokar vaktpass i båtunionens 
BAS kolla, uppdatera och komplettera 
dina uppgifter:  
- postadress och mailadress  
- mobilnummer  
- 4 sista siffrorna i personnumret 
- båtfabrikat och storlek på båt  
- försäkringsbolag och försäkringsnr. 

•  OBS obligatoriskt nu att meddela de 
sista 4 siffrorna i ditt personnummer.  

Läs mer om detta på sidan 11.  

Medlemsinsats/arbetsdagar 
Under 2025 införde vi ett nytt upplägg 
för klubbens arbetsdagar. Det blir fler 
tillfällen över säsongen, men antalet 
deltagare begränsas per tillfälle, samt 
obligatorisk föranmälan via BAS.  
Årets arbetsdagar är 25/4, 2/5, 23/5, 
6/6, 4/7, 25/7, 22/8 samt 19/9.  
 
Föranmäl via vår hemsida och BAS, där 
vaktinsatsen också bokas. Krävs att du 
anmält ditt personnummer i båtklub-
bens register. Meddela numret till Sven-
Åke Damström. Läs mer på sidan 11.  
 
Alla båtplatsinnehavare ska göra en 
medlemsinsats på 10 timmar per sä-
song. För dem som har svårt att delta på 
en arbetslördag kan det finnas arbets-
uppgifter att utföra enskilt. Kontakta i så 
fall någon av arbetsledarna.  Ej fullgjord 
arbetsplikt debiteras 100 kr per ej 
utförd timme (10 timmar = 1000 kr).  

Betala med Swish 
För att underlätta bokföringen har vi 
olika nummer beroende på vad betal-
ningen gäller.  

• Gästparkering: 123 234 09 41 

• El-laddning: 123 111 63 26 

• Tvätt: 123 162 32 30 

• Högtryckstvätt: 123 162 32 30 

• Övrigt (som pråmhyra, nycklar, sjö-
sättn./upptagning): 123 162 32 48 

Hangaren och gäst-
parkeringen 2026 
• Båtar ska vara ute ur hangaren senast 

6/6 och får ställas in från 19/9.  

• Bilar får ställas in i hangaren tidigast 
8/6 och ut senast 18/9.  

• Båtar på gästparkeringen ska vara 
borta senast 15/6 och får ställas dit 
tidigast datum enligt senare besked .  

• All uppställning i hangaren ska ske i 
samråd med hamnkapten.  

• Betala och märk upp gästers parke-
ring.  P betalt-skyltar finns i plåtlådan.  
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Klubb & kustKoll 1 

Hänsyn vid kajerna 
Vi påminner om att  i- och urlastnings-
platserna endast ska användas för tillfällig 
förtöjning under lastning. Detta gäller 
kajen kring rampen, och längs land mellan 
A-B-C bryggorna. Behöver du lämna båten 
för att åka till stan förtöjer du vid din båt-
plats. Lastkajerna är till för oss alla och 
ska inte blockeras.  

Hur mår våra abborrar? 
Forna tiders metande vid bryggor, spinn- 
och nätfiske känns som ett minne blott. 
Thomas Thyr, SBK:s ordförande är också 
verksamhetsansvarig i Ljusne sportfiske- 
klubb och säger så här:  
– Nedgången på abborre sammanfaller 
tydligt med skarvens starka ökning. Men 
orsaken är nog mer komplex. Kombi-
nationen av skarv och säl med övergöd-
ning och klimatförändringar tycks ha 
rubbat ekosystemen i våra grunda och 
känsliga fjärdar.  
 

Bra att veta inför sommaren 
• Städa undan pall- & täckmaterial.   

• Lämna inget kvar som hindrar 
gräsklippningen.  

• Ställ upp din båtvagn inom anvi-
sade områden. Det är trångt på 
våra ytor. Hantera så du inte ska-
dar andra vagnar.   

• Märk väl synligt din båtvagn med 
namn och numrerad vagnsbricka.  
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Skärpta krav gäller från 2026 vid förtöjning 
av båtar på klubbens bryggor  
 
Anledningen är ett ökat antal skador på både bryggor och båtar de sen-
aste säsongerna, orsakat av bristande förtöjningsmaterial och utförande. 
Det hårdare vädret med höga vågor som blivit allt vanligare, ställer 
större krav på hur båtarna förtöjs.  
Samtliga båtar måste förtöjas i avsedda öglor på Y-bommarna: 1 st i 
aktern och 1 st i fören på varje Y-bom. (Röda markeringar på bilden)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Förtöjningstamparna måste vara fjädrande: antingen genom en gummi-
dämpare eller metallfjäder. Om en metallfjäder används måste en säker-
hetslina eller kätting anslutas förbi metallfjädern (Se bilder nedan) Om 
fjädern blir överbelastad eller blir rostangripen utan säkring delar den på 
sig och båten ligger lös.  
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Små båtar som behöver en förtamp, för att kunna dra in båten närmare 
bryggan för på- eller avstigning, anslutes i ringen på bryggan. Denna 
tamp måste vara så pass lång att den inte upptar  
någon belastning på bryggan när båten ligger förtöjd.  
 
Låser du fast båten måste öglan på Y-bommen användas och inte ringen 
på bryggan.  
 
!!! Från och med 2026-05-15 påbörjas besiktning av förtöjningar på alla 
ilagda båtar. Respektive båtägare blir informerad via mail om fel upp-
täcks. Efterkontroll görs efter ca 1 månad för kontroll att dokumenterade 
fel åtgärdats !!! 
 
 

Muddringen återupptas i höst - kommer 
att påverka alla medlemmar. Läs mer här! 
 
Det pågående arbetet med muddring av hamnen tar till-
fälligt paus under vår och sommar för att återupptas och 
intensifieras till hösten. Ett sjöföretag med flytande mud-
derverk samt lastfordon på land kommer då att genom-
föra arbetet. Detta innebär stor påverkan för klubbens 
medlemmar. Under arbetsperioden måste båtar tas bort 
från bryggor och bommar, samt ytor på land vara fria 
från båtar och fordon. Mer information om detta kom-
mer. Håll utkik på anslagstavlor, extra utskick och klubbens hemsida. 
 
OBS! Varje bryggplats på alla bryggor 
kommer att behöva betala en engångs-
avgift om 1500 kronor för muddringen. 
Detta enligt årsmötesbeslut 2023. Fak-
tura för detta skickas ut 15/5 med för-
fallodag 15/6. Vid frågor, kontakta sty-
relsen.  
 
.  
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Förslag till dagordning vid Stenö Båtklubbs ordinarie ÅRSMÖTE  2026-07-06.  
Förslaget kan komma att uppdateras, vilket så fall meddelas på klubbens hemsida.  
 
 1. Mötets öppnande.  
 2. Mötets behöriga utlysande.  
 3. Fastställande av dagordning.  
 4. Val av ordförande för mötet.  
 5. Val av sekreterare för mötet.  
 6. Val av två justerare för att jämte ordförande justera årsmötets protokoll, tillika vara                      
      rösträknare.  
  7. Klubbens års– och verksamhetsberättelse.  
  8. Revisorernas berättelse.  
  9. Fråga angående styrelsens ansvarsfrihet för 2025.  
  10. Val av  
        a. Styrelseledamöter.                                   c. Revisorer 
            i. Vice ordförande 2 år        i. Ordinarie revisorer 1 st 2 år 
           ii. Kassör 2 år                                            ii. Revisorssuppleant 1 år 
           ii. Ordinarie ledamot 2 år                            d. Val av övriga funktionärer 
        b. Funktionärer                                                    i. Miljöombud 2 år   
 i. Vice Arbetsledare 2 år     ii. Stugfogde 2 år                                     
 i. Vice hamnkapten 2 år    iii. Redaktör Saltstänk 2 år                     
            iii. Arbetsledare 2 år             e. Valberedning 3 st 1 år 
 
     
 11. Övriga frågor.  
        a.   Information från styrelsen.  
            i. Muddring 
            ii. Vaktinsats 
            iii. Övrigt angående medlemsinsats/arbetshelger 
          b.  Eventuellt inkomna motioner.  
 
  12. Fastställande av avgifter samt arvoden.  
         Styrelsens förslag: 
         Valberedningens förslag 
   13. Avslutning 
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Verksamhetsberättelse avseende år 2025 
 
Antal medlemmar per 31/12 2025 var 220 st. Under året har 10 medlemmar tillkommit 
och 11 har begärt utträde. 
 
Medlemsinsatser och möten 
Medlemsinsatser har genomförts på samma sätt som tidigare, med lördagar som ar-
betsdag.  
Den totala bokförda tiden för insatser för klubben har varit 1501 timmar, varav 1134 
timmar arbete på klubbens område och med klubben utrustning. Av dessa 1134 timmar 
avser 472 timmar muddring. 367 timmar har lagts ned på styrelsemöten. (Utöver 
denna tid tillkommer arbete för klubbens funktionärer i form av medlemskontakter, 
bokföring, utredningar och protokoll samt leverantörskontakter m.m. för vilket tid inte 
bokförs.)  
Sammanlagt har 79 st medlemmar gjort medlemsinsats, på arbetsdagar, enskilt eller 
med muddring. 
Styrelsen har haft 12 st sammanträden och klubben har haft ett ordinarie och ett extra 
årsmöte. 
Klubbens årsmöte hölls 6/7 och 46 medlemmar deltog. Sedvanliga förhandlingar och 
information om muddring, ombyggnation klubbhus, motion, mm. Vidare togs beslut 
om ändring av stadgarnas §3:4 och 4:1 med ändring för vissa befattningar om de väljs 
udda eller jämna år. Stadgeändringen bekräftades på det extra årsmötet 23/8 
 
Övriga händelser 
I samband med årsmötet firade klubben 60-årsjubileum med middag. Därefter blev det 
underhållning av Hälsingebandet ”Daniel and the river”. Regnigt väder, men gott hu-
mör. 
Av de 12 laddplatserna för elbilar, som driftsattes 2023, övertogs den 12:e av en med-
lem våren 2025. Så nu har samtliga platser en brukare.  
Vid hård blåst under sommaren skadades bryggorna av felaktigt förtöjda båtar. Några 
bryggförankringar skadades och byttes ut. Styrelsen har beslutat att under 2026 skall 
alla förtöjningar av båtar kontrolleras. De medlemmar som eventuellt har brister i sina 
förtöjningar skall åläggas att rätta dessa och efterkontroll skall ske. 
Arbetet med att få i gång muddringen har fortsatt. Klubben har anskaffat ett sugmudd-
ringsaggregat. Detta fungerar väl, men har inte kapacitet att ta upp de massor som är 
aktuella, under den tid som återstår i det av Länsstyrelsen redan förlängda tillståndet. 
Under november och december har arbetet med att få in anbud på maskinell muddring 
intensifierats, med ambitionen att beställa arbetet under tidig vår 2026. 
 
Februari 2026 
Thomas Thyr Ordförande    
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Klubb & kustKoll 2 

Välkommen att serva din flytväst! 
Det är lätt hänt att flytvästen glöms bort 
att ses över inför varje båtsäsong. Särskilt 
viktigt är det med uppblåsbara västar. 
Gaspatronen kan ha läckt, utlösaren vara 
gammal, med mera. I år bjuder klubben in 
till en flytvästträff där du får hjälp med 
detta. Ta med flytvästen och kom.  

Vi ses 2/5 kl 14 på båtklubben.  

SBK - en båtklubb med lång historia 
Hösten 1964 träffades ett 20-tal båt-

ägare på Centralkaféet i Sandarne i tanke 

att bilda en båtklubb med hamn i Lötvi-

ken. Våren 1965 bildades sedan klubben. 

Hamnen kom att bli vid norra stranden, 

intill dåvarande Godtemplarparken, vilket 

var en slags ”folkpark” vid den tiden. 

”Folkparken” och närheten till Stenö 

havsbad gjorde att många evenemang 

kom att involvera båtklubben. Därav de 

fina gamla affischerna i våra lokaler till-

sammans med nutida minnen.                                                                                                                            

Bra appar att ha i båtmobilen 
• Viva ger info om vindstyrka och 

vattenstånd vid lotsen i Ljusne.  

• 112-appen sätter dig i direkt kon-
takt med SOS Alarm samt varnar 
vid allvarliga händelser. 

• Väderapp som SMHI, Klart eller YR.  
• Navigationsapp med sjökort som 

exempelvis Seapilot eller Skippo.  
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Därför BAS – och smidigare med Bank ID 
Stenö Båtklubb liksom 912 andra klubbar använder Svenska Båtunionens medlemssy-
stem BAS. Det underlättar klubbens administration, samt gör det enkelt för dig som 
medlem att boka vakthållning och arbetsdagar, ändra kontaktuppgifter, med mera. Nu-
mera behöver alla medlemmar vara listade i BAS med fullständigt personnummer. 
Detta för att höja säkerheten.  
Det kan kännas oro kring att lämna ut sitt personnummer. Men det är bristen på säker 
identifiering som ger ökade möjligheter för bedragare. En båtklubbsmedlem som 
vill komma åt ”Min sida” i BAS kan fortsatt logga in med användarnamn och lö-
senord. Man kan nu även smidigt och säkrare använda BankID för inloggning.  
 

Obligatorisk  
ansvarsförsäkring 

Möt våra funktionärer: 
 

Hallå där 
hamnkapten 
Olle Råst. Vad 
är din uppgift i 
klubben?   
 – Jag ser 
främst till att 
bryggor, ramp 
och annat 
vattennära är funktionellt . Samt 
båt- och bilplatser.  
Vad är viktigast i år? 
– Att alla båtars förtöjningar ska 
klara stormar, plus att komma i 
gång med muddringen.  
Om någon har frågor eller behö-
ver hjälp, kan de vända sig till 
dig? 
– Ja självklart. Alla är välkomna 
för tips och råd.  
 
Olle tillsammans med Agneta 

Wittlock Råst är bofasta på 

Sandskär.  

Se över din försäkring. För att ha en båt 
inom klubbens område krävs att den/du 
har en ansvarsförsäkring. Försäkringen 
täcker skador som orsakas på andra 
båtar, personer och egendom. Till exem-
pel om båten sliter sig eller välter upp-
lagd på land. Detta ingår vanligtvis inte i 
din vanliga hemförsäkring. Det behövs 
en egen båtförsäkring, eller komple-
ment till hem-, alternativt fritidshusför-
säkring. Båtägaren skall hålla uppgifter 
om båt och dess försäkring uppdaterade 
i BAS och är skyldig att, vid anfordran, 
uppvisa för båten gällande försäkrings-
bevis. Försäkring skall var tecknad och 
uppgifterna registrerade senast  
2026-01-01.                             — Styrelsen 
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All information uppdateras kontinuerligt på klubbens hemsida 

www.stenobatklubb.se 

 
 
 
 

  

Telefonlista 
  

Ordförande  Thomas Thyr                   072  221 16 98 
Vice ordf   Erik Onelius      073  064 21 59 
Kassör   Monica Damström     073 021 67 04 
Sekreterare  Anders Eriksson     070 584 32 66 
Hamnkapten              Olle Råst                 070 589 58 95 
Vice hamnkapten Agneta Wittlock Råst     070-251 89 00  
Arbetsledare  Tomas Bodlund     070 312 08 72 
Vice arb.ledare Göran Grudén     070 534 27 18 
Bas-ansvarig   Sven-Åke Damström     070 554 24 62 
Miljöombud   Monika Grudén     070 246 84 72 
Hemsidan   Anders Eriksson     070 584 32 66 
Red Saltstänk  Anders Tapper                 070 533 79 89 
Stugfogde  Mats Pettersson       073 056 51 75 
Materielförvaltare Lennart Nilsson     0706291031 
Valberedning  Eivy Ängwald (sammankallande)   070 661 55 38 
 

Nästa Saltstänk 
Nr 2 2026 kommer ut i sep-
tember 2026. Redaktören tar 
gärna emot tips om saker att 
skriva om eller bilder. Önskar 
alla en underbar solskenstid! 

HLR-kurs på gång! 
Klubben planerar att ordna en kurs i 
hjärt- och lungräddning nu i sommar. 
Håll utkik efter kursinbjudan på anslags-
tavlor och hemsida.  

Ha koll på havstulpanerna 
De tar snabbt fart under sensommaren 
och börjar växa på våra båtbottnar. Med 
minskad fart, ökad bränsleförbrukning 
och merarbete vid höstupptagningen 
som resultat. Anmäl dig till Havstulpan-
varningen så får du e-post och sms när 
det är dags att bottentvätta båten. Klub-
ben ingår i det nationella övervaknings-
systemet. Info finns hos Båtunionen.se.  

Avsändare: Bok & Tryck, Lasarettsvägen 26 A, 821 31 Bollnäs 
Retur: Monica  Damström, Bergsvägen 33, 826 61 Söderala 

 


